1. Schlussrechnungen Name:

Lies dir die Angaben genau durch, denke Ingisch ob die Ergebnisse stimmen kéinnen und schreibe aber der Tabelle im-
mer ,m" fiir mehr oder ,w" fir weniger drauf. Bevor du irgendetwas berechnest, iiberlege logisch, welcher Wert fiir
das Ergebnis in Frage kemmen kannte. Trage diesen unter , Schatzwert” ein. Dieser Schatzwert wird nicht benotet

Stell dir vor ihr (22 Schiiler) organisiert ein Schulfest. Fiir die Band bezahlt jeder von euch 7,20€. Nun
ladet ihr aber auch die Parallelklasse zum organisieren ein. Diese besteht aus 18 Personen. Wie viel
Geld muss jeder von euch nun zahlen? Schitzwert:

Zum Transport von Schotter muss ein LKW mit 6t Ladefahigkeit 98 mal fahren. Nach 43 Fahrten
a) wird dieser durch einen 8t-LKW ersetzt

b) kommt ein 8t-LKW zum 6t-LKW noch dazu und sie transportieren gemeinsam Schotter.

Wie viele Fahrten sind insgesamt erforderlich? Schitzwert a: Schatzwert b:

Eine Druckmaschine bedruckt in 3 Tagen bei 5h Arbeitszeit insgesamt 1400 m Papier. Wie viel Papier
kénnen in 5 Tagen bei taglich 6h Arbeitszeit bedruckt werden? Schitzwert:

Ein Schutzdamm wurde teilweise zerstért. Bei taglich 8h Arbeitszeit benotigen 40 Arbeiter 12 Tage
fur die Reparatur. Wann wird die Reparatur beendet sein, wenn nach 2 Tagen weitere 22 Arbeiter
eingestellt werden und gleichzeitig die tégliche Arbeitszeit auf 10h erhdht wird? SW:

Ein 60x60 H-Stahltrager mit der Linge von 2,10m wiegt 4,20kg. Wie groR ist die lingenbezogene
Masse (die Masse von 1m Trigerldnge)? Schitzwert:

Karin hat eine Vespa. Sie tankt um 13,08€. 1 Liter kostet 1,09€,
a) Wie weil Liter hat sie getankt? Schitzwert:
b) Mit dieser Tankfiillung kommt sie 267km weit. Berechne den Verbrauch fiir 100km. Sw:

2. Mafumwandlungen

Beachte die Umwandlungszahlen. Hekto, Milli, usw. bedeutet bei jeder Finheit das gleiche. Falls es dir hilft, kannst du
auch einen Raster aufschreiben. Beachte, was mit den Nullen bei 2 und 2 passiert.

Schreibe mehrnamig! a) 6,04 dm? b) 6,472 m

c) 0,157 kg d) 678075 Newton
121 mm m 45dm 3cm mm
117,98ml dI 3,04t g
4788,9kg t 251 cl
34kg 39g dag 99,999dag g
6785mm m 3km 156m dm
17089g kg 126,78a m?
3 cm? m? 800 dm? m?

Verwende die mehrnamige Schreibweise und ordne der GréRe nach mit Hilfe des Zeichens ,<”!
56,006 dm’; 4 563 001 mm?; 0,479 m>; 8453 cm?
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I. Schlussrechnungen Name:

Lies dir die Angaben genau durch, denke logisch ob die Ergebnisse stimmen kéinnen und schreibe aber der Tabelle im-
mer ,m" fur mehr oder ,w* fiir weniger drauf. Bevor du irgendetwas berechnest, dberlege logisch, welcher Wert fir
das Ergebnis in Frage kommen kénnte. Trage diesen unter ,Schatzwert” ein. Dieser Schatzwert wird nicht benotet.

Stell dir vor ihr (22 Schiiler) organisiert ein Schulfest. Fir die Band bezahlt jeder von euch 7,20€. Nun
ladet ihr aber auch die Parallelklasse zum organisieren ein. Diese besteht aus 18 Personen. Wie viel

: e .
Geld muss jeder von euch nun zahlen? Schitzwert: 3{ ?é

Zum Transport von Schotter muss ein LKW mit 6t Ladefahigkeit 98 mal fahren. Nach 43 Fahrten

a) wird dieser durch einen 8t-LKW ersetzt Lof . 20

b) kommt ein 8t-LKW zum 6t-LKW noch dazu und sie transportieren gemeinsam Schotter. Z3,5 >
Wie viele Fahrten sind insgesamt erforderlich? Schitzwert a: Schatzwert b:

Eine Druckmaschine bedruckt in 3 Tagen bei 5h Arbeitszeit insgesamt 1400 m Papier. Wie viel Papier
kdnnen in 5 Tagen bei taglich 6h Arbeitszeit bedruckt werden? Schitzwert: z&oo

Ein Schutzdamm wurde teilweise zerstort. Bei téglich 8h Arbeitszeit bendtigen 40 Arbeiter 12 Tage
fur die Reparatur. Wann wird die Reparatur beendet sein, wenn nach 2 Tagen weitere 22 Arbeiter
eingestellt werden und gleichzeitig die tagliche Arbeitszeit auf 10h erhéht wird? SW: ‘f;//é

Ein 60x60 H-Stahltrager mit der Lange von 2,10m wiegt 4,20kg. Wie groB ist die langenbezogene
Masse (die Masse von 1m Tragerlinge)? Schitzwert: 2.

Karin hat eine Vespa. Sie tankt um 13,08€. 1 Liter kostet 1,09€.
a) Wie weil Liter hat sie getankt? Schitzwert: 2
b) Mit dieser Tankfiillung kommt sie 267km weit. Berechne den Verbrauch fiir 100km. SW: 9/{,?

z. Maffumwandlungen &

Beachte die Umwandlungszahlen. Hekto, Milli, usw. bedeutet bei jeder Einheit das gleiche. Falls es dir hilft, kannst du
auch einen Raster aufschreiben. Beachte, was mit den Nullen bei % und  passiert.
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